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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
(Decorata con Croce al Merito di Guerra e con Medaglia d’Argento al Valor Militare) 

--------------------- 

Ufficio per l’Autonomia Funzionale 

del Consiglio Comunale 
(Tel. 0421.590202/203) 

 
 

 Al Sig. Presidente Del Consiglio Comunale 

 
 
 

Si trasmette copia dell’interrogazione n. 

  
          

 

 

OGGETTO: Mancata istituzione della consulta del verde nel Comune di San Donà di Piave. 
 

PROTOCOLLO N. 17430 

 

DATA PRESENTAZIONE 08/04/2026 

 

INTERROGANTE TERZARIOL DANIELE 

 

PRESENTAZIONE ORALE      X     SI                                     NO 

 

RISPOSTA                                  X       SCRITTA                      ORALE 

 

DATA RISPOSTA _________________________ 

 

    

Distinti saluti. 

 Ufficio Supporto agli Organi 

 

________________________ 

 

 

 

❑ Si restituisce, assegnata a Sindaco/Assessore: ______________ 

 

❑ Dirigente:___ ____________________ 
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CITTÀ DI SAN DONÀ DI PIAVE 
 
UFFICIO PER L’AUTONOMIA FUNZIONALE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

San Donà di Piave, 8 aprile 2026 
 
 
Al Presidente del Consiglio Comunale 
 

e p.c.  Al Sindaco 
Ai Capigruppo Consiliari 
Al Segretario Generale 

 
 

INTERROGAZIONE 
 

Il sottoscritto Daniele Terzariol in qualità di Consigliere Comunale presenta la seguente 

interrogazione. 

Oggetto: MANCATA ISTITUZIONE DELLA CONSULTA DEL VERDE NEL COMUNE DI SAN DONÀ DI 
PIAVE 

 
Tipo di risposta richiesta:  Scritta ❑ Orale 
Presentazione orale:   Sì  ❑ No 
 
Rivolta a:   Sindaco  ❑ Vice Sindaco ❑ Assessore 
 
    ❑ Presidente C.C. ❑ Consigliere delegato _______________________ 

Premesso che: 

• Nel corso della campagna elettorale l’attuale Amministrazione ha più volte indicato la 
costituzione della Consulta come uno degli strumenti qualificanti della propria azione 
politica, con l’obiettivo di rafforzare la partecipazione dei cittadini e migliorare la 
gestione delle relazioni, vivibilità e del patrimonio cittadino, tra cui quello ambientale e 
del verde urbano; 

• Il tema del verde pubblico, della qualità ambientale e della cura degli spazi urbani 
rappresenta una priorità crescente per la cittadinanza e annunciata spesso 
dall'amministrazione, anche alla luce delle sfide legate al cambiamento climatico e al 
benessere urbano; 

Considerato che: 

• A distanza di oltre due anni e mezzo dall’insediamento dell’Amministrazione, la 
Consulta del Verde non risulta ancora istituita né formalmente avviata; 

• Negli ultimi mesi si sono registrati numerosi dibattiti pubblici e manifestazioni di 
interesse da parte della cittadinanza, associazioni e comitati locali sul tema del verde 
urbano, della manutenzione e della pianificazione degli spazi verdi; 

• Associazioni come Legambiente e Alberi in comune ha sollecitato l'istituzione della 
Consulta del verde. 
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• che il ritardo nella sua istituzione risulti difficilmente conciliabile con gli impegni assunti 

pubblicamente dall’Amministrazione; 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Capogruppo INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA 
per sapere: 

• Per quali motivi, a distanza di oltre due anni e mezzo, la Consulta del Verde non sia 
stata ancora istituita; 

• Se l’Amministrazione abbia predisposto uno schema di regolamento o atto costitutivo, 
e in caso affermativo per quali ragioni non sia stato ancora portato all’attenzione del 
Consiglio comunale;  

• Quali siano le tempistiche previste per l’effettiva istituzione della Consulta del Verde;  
• Se si intenda coinvolgere il Consiglio comunale e la cittadinanza nella definizione della 

composizione e delle funzioni della Consulta;  
• In che modo l’Amministrazione intenda rispondere alle recenti manifestazioni di 

interesse e alle richieste di partecipazione espresse da cittadini, associazioni e comitati 
sul tema del verde urbano;  

• Se, nelle more dell’istituzione della Consulta, siano previsti strumenti alternativi di 
confronto strutturato con la cittadinanza sui temi ambientali. 

 

 
Il Consigliere Comunale e Capogruppo del Partito Democratico 

         Daniele Terzariol  
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